

stručně z měst

MINIMALNĚ do konce roku 2003 bude po českých drahách jezdit vlak Luna. Město Louny vyslalo na kontrolu vlaku zaměstnankyni městského úřadu slečnu Karlu Klimovou. Shledala, že je vlak čistý a že název vlaku je vyhlášen na každém nádraží.

V POLOVINĚ SRPNA zeměl Otokar Procházka, lounský člen Konfederace politických vězňů.

SRPNOVÉ POVODNĚ poškodily v celé republice i desítky čistíren odpadních vod. Patří mezi ně i třicet velkých čistíren, které upravují vodu pro více než deset tisíc spotřebitelů. Česká inspekce životního prostředí na svých webových stránkách oznámila, že mezi nimi je i čistírna v Zatici. Zůstala sice v provozu, škoda na ní ale asi 50 tisíc korun.

LOUNSKÉ MĚSTSKÉ RADĚ byl předložen rozbor hospodaření za první pololetí roku 2002. Pozornost byla věnována zejména hospodaření na 8. ZS v souvislosti s dubnovou výměnou ředitelů.

NA RADNÍCI V LOUNECH společně radnicí sociální a bytová komise o pořádku žádosti pro přidělování sociálních bytů.

RADNÍ V PODOBĚNECH projednali písemnou zprávu o přípravě senátů a komunálních voleb.

RADA MĚSTA ZATICE projednala žádost bývalého provozovatele koupaliště Ladislava Bárty o propuštění vynaložených nákladů nazařazení letní sezóny. „Nedáme mu nic. Měl lépe hospodařit,“ prohlásil Zatecký starosta Jiří Farkota.

NA 200 TISÍC KORUN přijde oprava chodníku ve Vrchlického ulici v Zatici u letního kina. Na opravu chodníku byla použita dlažba z rekonstruované Příkře ulice.

AREÁL LOUNSKÉHO KOUPALIŠTĚ byl rozšířen o pozemek, na němž leží staré koryto Měleckého potoka. Dnes strouha slouží pouze k odvádění spodních a povrchových vod ze zastavěné části města. Koryto potoka kupuje město Louny za 8.500 Kč od Zemědělské vodohospodářské správy Zatec.

ZATECKÉ ZASTUPITELSTVO na svém zájmovém jednání schválilo rozpočtovou změnu - převedení 560.000 Kč do investičního fondu na restaurování sloupu Největšího Troje.

DOPIS s letákem „Sudety byly a opět budou německé“, který v polovině července obdržela podobaňská radnice (Svobodný hlas 32/2002), převzala od městského úřadu Policie ČR.

REKONSTRUKCE Příkré a Francouzské ulice v Zatici přijedna 13,2 milionu korun. Jde výhradně o prostředky z rozpočtu města.

ZATECKÝ ZASTUPITEL Jan Antoň upozorňoval 5. září na zastupitelstvu na nebezpečí, které by mohlo vzniknout v souvislosti s eseuem desítek podmačků operně hradební zdi podél Nákladní ulice. Vyzval, aby byla ulice na noc uzavřena.

ČÁST HOTELU OHARKA V LOUNECH seletos 1. dubna zřítla zřejmě kvůli ucpání ventilu bojleru a selhání elektroinstalace. Vyplynul z potrubí prázdkého kriminálního ústavu a soudních zmlác. Nefunkční ventil a vadná elektroinstalace umožnily přehřátí vody až o 236 stupňů Celsia. Nahromaděná pára a následná tlaková vlna roztrhla bojler na dvě půlky a vymrštila je proti nosné konstrukci domu. Vše nasvědčuje, že oběti výbuchu zemělely okamžitě a netrpělely.

Co dnes stojí kultura na vesnici

SLAVĚTÍN (tos) - Pivní slavnosti měly ve slavnostní sokolovně oficiálně začít 17. srpna ve 14 hodin. Půl hodiny před začátkem zde byl k zastavení jen pořadatel Miroslav Babický, který má sokolovnu v pronájmu. „První pivní slavnosti před třemi lety byly nejlepší, druhé byly slabší,“ podotýká. Součástí slavnosti je pivní štafeta, kdy mládež piva pije púllitru na ex. V každém pivním družstvu však podle pravidel musí být minimálně jedna žena. Na vítěze čekají trička a láhve pilsenského dvanáctky. Letos přispěl na slavnosti obecní úřad. Již nyní je však zapotřebí podat na radnici žádost o finanční požadavek na rok příští, aby mohl být zařazen do rozpočtu.

Miroslav Babický si udělal v sokolovně bar a od roku 1991 pořádá v průběhu roku soukromé zábavy. Nostalgičky vzpomíná na nejúspěšnější vystupující kapelou, kterou byl v roce



Dospýta se vyrábějí všechny děti, i ty z keramického oboru.

Jaká byla Letní umělecká školička

DOMOUŠICE - V průběhu prázdnin proběhla již čtvrtá Letní umělecká školička pořádaná Nadačním fondem Kvitků pro členy Klubu E.F., Kvitka a jejich kamarády. Hostitelem se stala jako v minulém roce obec Domoušice, kdy bylo 57 účastníků ubytováno ve škole. Stravování zajistil personál „mateřinky“. Dopolední program tvořila práce vybraných zájmových oborů - keramickém (vedly L. Nová a L. Vildová), malířském (O. Bolhová), pěveckém (V. Petřížka, L. Petřížková, R. Friedlová) a rybařském (J. Ekrt). Rybaři museli vstávat podstatně dříve, protože dojížděli lovit na rybník do Tuchařic. Odpoledne děti tvořily, absovovaly vycházky do přírody s koupaním. V podvečer se nacvičovalo, šly se kostýmy, připravovaly kulisy na divadelní představení, cvičil se aerobik.

Každý den končil večerním zpíváním, kdy se „projížděly“ písničky všech možných žánrů. Vyvrcholením soustředění se stalo, jako v loňském roce, divadelní představení ve zříceninách hradu Pravda. Scénář znovu napsala vedoucí výtvarného oboru Olga Bolhová. Loni jsme „dávali“ místní pověst Čertův kámen, letos to bylo představení na motivy pověsti Sudičky z Poohří. S dětmi je připravily Lada Vildová a Libuše Nová. Romantiku i hloubku tématu vyzránilo nejen prostředím hradu, ale i podmanivý zpěv Kvitka. Hezkou kulisu tvořilo přes sto diváků z řad rodičů, sourozenců, příbuzných a známých. Celé příjemné prožití odpoledne skončilo tradičním opékáním buřtů a zpěvem při kytaře. Letošní Letní umělecká školička se vydařila.

Jiří Ekrt

Lostr za první pololetí ve ztrátě

LOUNY (rt) - Lounské strojírní vykazovaly za první pololetí ztrátu téměř 27 milionů korun, zatímco ve stejném období loňského roku hospodařily se ziskem devět milionů. Tržby naopak vzrostly o 12 % na 352 milionů. Letošní propad ovlivnil nejvíce kursové rozdíly vlivem silné koruny, část ztráty vznikla nedostatkem zakázek. Lostr exportuje asi 60 % výroby, silici koruna se proto projevila velmi negativně -

na jedné zakázce představuje kursová ztráta 12 milionů korun. Na zhoršených ekonomických výsledcích Lostr se podílí i pohledávka za Českými drahami asi 40 milionů korun. Bývalá vláda České republiky přitom před volbami slíbila, že podstatnou část svého dluhu vůči železničním dopravčím uhradí. Lounské strojírní zaměstnávají k 30. červnu 740 lidí, meziročně stav pracovníků klesl o sto.

Se dem loží už v Lounech nebydlí

LOUNY (rt) - Rozsáhlou prověrku evidencí trvalých pobytů v domech v jetku města prováděl odbor místního hospodářství Městského úřadu Louny. „Provedli jsme kontrolu, zda lidé, kteří mají v městských domech trvalé bydlení, v bytech skutečně bydlí. V sedmi případech bylo zjištěno, že lidé mají v městských bytech trvalý pobyt, ale skutečnosti před dlouhou dobou ukončili nájem. Správce nemovitosti proto předal odboru organizaci má a vnitřní věci městského úřadu návrh na

zrušení trvalého pobytu,“ popisuje kontrolu tajemník loňské radnice Jan Kerner. Podobné kontroly by měly na dále probíhat jednou ročně. Město ke zrušení trvalého pobytu člověka, který v městské nemovitosti dlouhodobě nebydlí, opravňuje zákon o evidenci obyvatel z roku 2000. Misto původní adresy v některém z městských domů bude nevěstným lidem přidělena úřední adresa na městský úřad, kam jim bude přicházet případná pošta.

Dvě stížnosti byly oprávněné

PODOBĚNÝ (rt) - Zaposlední rok obdržel podobaňský městský úřad čtrnáct stížností. Dvě byly oprávněné, dvě částečně oprávněné, šest neoprávněných. Zbytek byl postupem křešení jiným organizacím. Stížnosti se týkaly například nesplnění projektové dokumentace, chybného postupu stavebníka, nadměrného hluku, přestupků proti občanskému soužití, nevhodného chování občanů, postupu pracovníků městského úřadu, nedostatečného nebo naopak nadměrného vytápění v panelovém domě, špatného ukládání odpadu a podobně. Nejvíce stížnostimusel vyřizovat podobaňský stavební úřad a tajemník městského úřadu. Navyřizování stížností má úřad třicet dní a ani v jednom případě nemusel být termín prodloužen.

Rekvalifikace opět začínají

Absolventi kurzů mají velkou šanci získat práci

LOUNY (tos) - Ze stě nezaměstnaní a už vás doma přestalo bavit? Udělejte si rekvalifikační kurz pro svářeče či obráběče. Střední odborná škola technická a střední odborné učiliště v Lounech po úspěšných loňských kurzech také v tomto školním roce pořádají ve spolupráci s Úřadem práce v Lounech svářečské a obráběčské kurzy pro nezaměstnané. „Pokud bude zájem, uskutečňme kurz podzimní

i jarní. Kurzy začnou po polovině září,“ říká Jaroslav Srotýř, který kurzy vede. Loni kurzy absolvovalo čtrnáct obráběčů, získali osvědčení o zaučení a celorepublikovou platnost a všem bylo po absolvování nabídnuto zaměstnání. Kurzy pro svářeče a překrušování organizuje a vede svářečský ústav Igor Vyznal. Škola hvěstá sedm kurzů svařování, zájemci mají příležitost složit i evropskou zkoušku svařování.



Tomáš Mach, účastník rekvalifikačního kurzu svařování elektrickým obloukem.

Kde vztít peníze na partnerské styky

LOUNY (rt) - Financování kontaktů města Louny s jeho partnerskými městy by mělo být možná už od příštího roku pevnou součástí městského rozpočtu. Je o tom přesvědčen radní Radovan Šabata, který byl na jaře po věřen městskou radou připraven konkrétní návrh. „Vlastně je to myšlenka komise cestovního ruchu,“ říká Šabata, který se partnerským vztahům Loun dlouhodobě věnuje. Koncem srpna se komise cestovního ruchu sešla znovu, aby Šabatův návrh dopracovala a přeladila definitivně městské radě k posouzení. „Až doposud se na návštěvy partnerů u nás nebaše v zahraničí vždy hledaly peníze z různých kapitol rozpočtu. Myslim, že napříště by bylo vhodné určit na tento účel nějakou pev-

nou částku a zakotvit ji například v rozpočtu starosty nebo městské rady. Poslední slovo bude mít nejlépe rada a pak zastupitelstvo při schvalování rozpočtu,“ říká Šabata. „Rozpočet města v dobrém slova smyslu zaléžují návštěvy našich partnerů v Lounech-týdny od naštvrub. Rádi bychom návštěvám poskytl kvalitní servis. Zátim se většina akcí hraje z fondu starosty, který činí devadesát tisíc korun na rok. Hraje se z něj například i pohostění návštěv nebo jejich cestovní. „Až doposud se na návštěvy partnerů u nás nebaše v zahraničí vždy hledaly peníze z různých kapitol rozpočtu. Myslim, že napříště by bylo vhodné určit na tento účel nějakou pev-

stručně z obci

VLUBENCIVYBRALI mezi občanými a firmami 120.000 Kč na pomoc postiženým oblastem. Obecní zastupitelstvo uvolnilo z rozpočtu 30.000 Kč pro zateplení Brzánky.

VITĚZEM výběrového řízení stavbu domu s pečovatelskou službou ve Staňkovicích se stala firma AGS Astar, která nabídla cenu 7,45 milionu korun.

NAVŠTÍVIT 200 TISÍC KORUN přispěvek města Zatec na výstavbu regulační stanice a vysokotlaké přípojky plynu v Radčevsi Zatečtí radní odmítli. Zastupitelé finance občanské akce, kterou realizují obec Holecův a Měcholup, také zamítli.

SLOŽITĚ DOPRÁVNĚNÍ situace provází opravu Zahradní ulice v Lubenci. Komunikace je průjezdná jen částečně. Dělní se zde zámkové dlažby. Stavbu, která by měla být dokončena v říjnu, provádí firma Ekostavby.

TAKÉ OBEC PANENSKÝ TÝNEC pomáhá oblastem postiženým záplavami. Týnečtí si vybrali rodinu Jiřího Jendřejšky z Křešic na Lito-měřku. Jeho domek byl do druhého patra zasažen vodou. V jeho rodině jsou dvě děti ve věku 6 a 14 let.

OBEC ROČOV vydala u příležitosti puti novou pohlednici. Kromě Horního a Dolního Ročova jsou na ní i osady Brínkova a Úlovice.

V LIBOČANSKÉM AZYLOVĚ DOMĚ „Ozbrojové pečiči“ bude ještě tři další měsíce bydlět Milena Petřerová a Lenka Tatarová. Možnost využití dočasného ubytování jim prodloužil město Zatec.

NEJEN JABLKA James Grievé, ale také ovocné víno můžete koupit u pěstitelů ovoce v Zelkovicích za Libčevsi.

MĚCHOLUPŠTÍ zastupitelé rozhodli, že ve volebním období 2002 - 2006 bude mít tamní obecní zastupitelstvo devět členů.

POPLATKY za děti v mateřské škole a ve školní družině v Novém Sedle byly sníženy. Mamininky na mateřské dovolené, které dítě dávají do školy nejvýš pětkař měsíčně, zaplatí 50 Kč, za děti docházející každý den a odcházející po obědě se platí 100 Kč a za děti docházející do školy každý den a odcházející až odpoledne 150 Kč. Ceny jsou za měsíci. Poplatky za pobyt ve školní družině byly zrušeny.

JESTĚ LETOS by měl být zateplen obecní dům v Čeradicích a vysafaltován tamní hřiště.

V KATASTRU obce Vroutek byla mezi Mlýnci a Libyňými mýceni porostu objevena malá zarostlá kaplička. Starostka Libuše Moravčíková nyní pátrá po její historii.



FOTO: OBER VOM PARK

Uherce mají skvělé hasiče...

Poslední prázdninovou sobotu ve Staňkovicích proběhla hasičská soutěž o Pohár ředitele Elektrárny Počeraďy, jejíž výsledky jsou započítávány do Krušnohořské ligy. Soutěžilo se v požárním útoku na jeden pokus. Klání se zúčastnilo třináct družstev mužů, sedm družstev žen a ukázkový zápas u vzorné předvedly děti z Dřemčic. „Byly moc šikovné, zaslouží si pochvalu,“ liboval si Luboš Lorenz, velitel záchranného sboru Elektrárny Počeraďy. Nejlepší výsledky ze všech zúčastněných hasičů dosáhli muži z Uhřerce. Další pořadí: 2. Strbice A, 3. Lhencice, 4. Elektrárna Počeraďy. Nejlepší družstva žen: 1. Chrástýň, 2. Kostomlaty, 3. Benesov nad Ploučnicí a 4. Uhřetv.

Tanečníci z Luny měli nabité prázdniny

LOUNY - Jako každý rok pořádala TS Luna pro své děti a členy tanečního klubu dospělých letní táborev soustředění. Letos jsme v Jenesici a Rakovníku v příjemném prostředí rekreačního střediska ČSAD Rakovník vybraného ho krytým bazénem strávili deset příjemných dní tancem, hudbou, koupáním, procházkami a bojovými hrami. Ze se děti nenudily, potvrzuje, že po noční steze odvahy na závěr tábora přijely domů jako správní táborečníci nemyté, nečesané a zaocouzené od ohně. Většina času byla věnována tanci. Přípravou slavnostního choreografie na příští sezonu, abychom obhájili dosažené výsledky z minulého sezóny, připadně dosáhli ještě lepších. V srpnu jsme vystupovali na puti v Touchovicích s dvacetiminutovým blokem a podařilo se nám udržet návštěvníky putě, i když začalo pršet. Koncem srpna proběhlo v sídle taneční školy v Spenčích víkendové soustředění společenského tance trenéry prvního stupně - manželé Stumpfovými z Ústí nad Labem. Na závěr prázdnin se konal Taneční maratón v němž na 3. místě skončily Kateřina Tichá a Jana Ortová, na 2. místě Andrea Běhoučková a 1. místo obsadili Kateřina Pelcová a Jiří Miňařík. Školní rok jsme zahájili 9. září zápisem v Čeradicích nad samoobsluhou.

Jana Stehlíková, TS Luna



FOTO: ARCHIV BĚŽEKOVA LOUNY

Všech čtrnáct obráběčů, kteří loni kurzy absolvovali, našlo zaměstnání.

ní dle ČSN - EN 287-1. Loni absolvovalo kurz 65 svářečů, v krátké době po vyučení získal každý třetí zaměstnání. „Spolupracujeme s mnoha majiteli firem, kteří obráběče potřebují,“ informuje Jaroslav Srotýř. Pokud máte o kurzy zájem, můžete se za mistry přijít podívat už tuto sobotu 14. září, kdy škola oslavuje padesáté výročí založení. Hlavní oslavy probíhají v budoucí škole, doprovodnou akce je Den otevřených dveří v dílnách školy. Probíhá od 9.30 do 14.30 hodin v areálu školy u masokombinátu (vchod proti sběrným surovinám), kde získáte podrobné informace a seznámíte se s podmínkami a prostředím. Nebo můžete kontaktovat přímo: informace o kurzech pro obráběče podá Jaroslav Srotýř na tel. 0395/655397, 658203 či mobilu 0603/772364. Se svářečskými kurzy podrobněji seznámí Igor Vyznal na mobilu 0602/465693. V případě zájmu se můžete zaevidovat také na Úřadu práce u J. Bělohavě na tel. 0395/634123.